



八岁小陈思圆了玩具熊梦

谁来圆她的父爱母爱梦?

本报见习记者 郭佳 彭彦伟



安利志愿者们把玩具熊和学习用品送到陈思手中。
本报见习记者 郭佳 摄

抱着玩具熊,脸上露出甜甜的笑容

6月27日上午,记者同安利公司的志愿者来到秦楼中心小学。见到8岁的陈思的时候,她穿着一身夏季校服,虽然有些旧了,但洗得干干净净。她一直缩在总务处秦主任的身后,像一只受了惊吓的小鸟。

一路上,她都安静地坐在车上不怎么说话,只是利索地为我们指路。车停在了一个小巷口前,因为路太窄,我们只得下车走进去。沿着弯弯曲曲的小路,陈思终于把我们领进了一个小院,不大的

院子里停了一辆电动三轮车,每天小陈思的奶奶就是骑着这辆电动车载她去上学的。

从安利志愿者手中接过玩具熊,她满眼怜爱,抱着玩具熊,脸上露出了甜甜的笑容。

从没机会亲口喊过一声“妈妈”

陈思与其他贫困的孩子不同,她所缺少的并不仅仅体现在物质上,或许她更需要的是来自父亲和母亲的关爱,但就这样一个小小的愿望都无法实现。

在陈思10个月大的时候,老天爷就剥夺了她享受母爱的权利,甚至她连母亲去世的原因都不知道。

没过几年,小陈思的父亲被查出患上了脑瘤,小陈思5岁时,这个可怜的孩子再次尝到了失去亲人的痛

苦。虽然小陈思的爷爷也患有脑血栓,行动非常不方便,但没有别的办法,他们只能从黑龙江搬到日照来照顾这个可怜的孩子。

两位老人忍受着白发人送黑发人的痛苦,来到日照后甚至连个落脚的地方都没有,只租了两间加起来不到40平米的房子。走进其中一间小房子的时候我们被眼前的一切震惊了:一张床,一张书桌,一个做饭用的小灶台,还有一个冬天生

火取暖用的炉子。这么简陋的陈设,让记者和志愿者心里酸酸的。走进里面的小房间,只有一张床跟一些杂物,床上放着一个很旧的机器猫玩具。

小陈思的童年就是在不到40平米的房子里度过的,她需要的东西太多太多。或许她从没见过城里孩子玩的高级玩具,更没吃过城里孩子嘴里吆喝的KFC,最重要的是她都不曾亲口喊过一声“妈妈”。

家里所有重担都压在了奶奶肩上

奶奶见到我们就不停地掉眼泪,旁边拄着拐杖的爷爷也只是不停叹气。脑血栓给爷爷留下了后遗症,生活只能勉强自理,家里所有的重担都压在了小陈思奶奶的肩上。三口人的一日三餐,每天接送小陈

思上学,都要由眼前这位66岁的老人来完成。

“这孩子命太苦了,10个月没了妈,5岁就没了爸,现在就靠她爷爷每个月那点退休金维持生活。真的欠这孩子太多了。”小陈思的

奶奶边说边抹眼泪。

从她家里出来,小陈思一直把我们送了很远,这个瘦弱的小姑娘,看到奶奶哭自己却在一旁偷偷抹眼泪。把我们送走后,她一个人回了家,背影让人看了心疼。

学校领导来信说感触

本报组织的“圆梦行动”中,记者与志愿者一起走进学校、走进贫困儿童的家,让一个个孩子实现了小小的梦想。这项活动,得到了不少学校的欢迎和支持。27日,秦楼街道中心小学总务处主任秦建国致信本报编辑部,诉说了自己的感受。

尊敬的《齐鲁晚报》记者同志:

今天,我很荣幸陪同郭记者以及安利公司的志愿者们一起走访我校的三名贫困学生家庭,亲眼目睹了记者同志和安利志愿者对三位贫困学生的无私关爱。你们每到一个贫困生家庭,都给这个家庭的每位成员带来了巨大的精神安慰,使他们真切地感觉到社会的温暖。看到他们那感激的目光,听到他们那感动的话语,我作为一位教师,深有感触。

本人在学校负责贫困学生救助工

作,可是亲自到贫困学生家中这还是第一次。不过,这一次对我来说也是一次鲜活的教育:陈思那白发苍苍的奶奶、巩浩那充满希望的妈妈,还有那深思远虑的安仲浩爷爷……不过今天还是有点遗憾,没能到白血病患儿秦璐杰家里去看一看,因为他最近一直在青岛住院治疗。

回到学校我把我的感受和所见向学校领导作了汇报,学校领导也深为之感动,经学校校委会研究决定,在全校师生中开展一次“爱心捐助”活动,来响应贵报所组织的“暑期圆梦行动”,献爱心,我们共同努力。

此致

秦楼街道中心小学总务处主任

秦建国

2011年6月27日